

**Γιώργος Χατζημάρκος στην κυβέρνηση: “Τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου δεν επαιτούν. Θέλουν το δίκαιο μερίδιο της συνεισφοράς τους στα δημόσια έσοδα” . “Η χρηματοδότηση των νησιών, να γίνει επιτέλους ανάλογη με την προσφορά τους στο ΑΕΠ” ανέφερε ο Περιφερειάρχης, στο κλείσιμο του 15ου Περιφερειακού Συνεδρίου για την Παραγωγική Ανασυγκρότηση των Κυκλάδων**

20 Μαΐου 2021



Την αποκατάσταση του αισθήματος των νησιωτών του Νοτίου Αιγαίου, ότι δεν αναγνωρίζεται η μεγάλη συνεισφορά τους στην οικονομική και παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας, ζήτησε ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, κατά την ομιλία του στην κεντρική εκδήλωση ολοκλήρωσης του 15ου Περιφερειακού Συνεδρίου για την Παραγωγική Ανασυγκρότηση των Κυκλάδων, που έγινε το βράδυ της Τετάρτης στο θέατρο Απόλλων, στην Ερμούπολη της Σύρου, αλλά και στο υπουργικό συμβούλιο που προηγήθηκε.

Λαμβάνοντας το έναυσμα που δίνει ο τίτλος των Αναπτυξιακών Συνεδρίων περί της Δίκαιης Ανάπτυξης και ενώπιον του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης και Υπουργού Οικονομίας & Ανάπτυξης, Γιάννη Δραγασάκη, του Υπουργού Επικρατείας, Αλέκου Φλαμπουράρη και των λοιπών παρισταμένων Υπουργών, Υφυπουργών και ΓΓ υπουργείων, ο κ. Χατζημάρκος τόνισε: **“Για μας, στο Νότιο Αιγαίο, η δίκαιη ανάπτυξη δεν σηματοδοτεί μόνο την διάχυση του παραγόμενου οικονομικού προϊόντος σε όλα τα στρώματα της ελληνικής κοινωνίας, αλλά και πώς η διάχυση αυτή θα είναι και χωρικά δίκαιη. Η αποτύπωση της συνεισφοράς του Νοτίου Αιγαίου στο ΑΕΠ της χώρας, την οποία έχουμε ζητήσει, δεν έχει στόχο να ικανοποιήσει τον τοπικισμό των νησιωτών, αλλά για να αποκτήσει η χώρα μας τη γνώση, πού παράγεται το ΑΕΠ της και ποιες περιοχές είναι εκείνες που σηκώνουν στους ώμους τους το βάρος της παραγωγικής ανασυγκρότησης και της δημοσιονομικής ανάκαμψης. Δεν απαιτούμε, θέλουμε αυτό που αξίζουμε. Και θα αποτυπωθεί αυτό που αξίζουμε, όταν αποτυπωθεί επιτέλους σε αυτή τη χώρα, πού παράγεται το ΑΕΠ της”**.

Ο Περιφερειάρχης, συνέδεσε την δίκαιη ανάπτυξη με την αριστεία, για να τονίσει ότι **“επί δεκαετίες το Νότιο Αιγαίο πληρώνει το τίμημα του υψηλού οικονομικού επιπέδου που πέτυχε”** για να τονίσει ότι **“δεν είναι σύνηθες στις δυτικές κοινωνίες να πληρώνει κανείς το τίμημα της επιτυχίας του, συνεπώς, δεν είμαστε ακόμη δυτική κοινωνία και αποτελεί εξόχως πολιτικό θέμα το πως αντιμετωπίζουμε συνολικά την “αριστεία” στην Ελλάδα”**.

Επισήμανε την απουσία κατανόησης από το κεντρικό κράτος του τι σημαίνει νησιωτικός χώρος και ποιες είναι οι ανάγκες του, την παντελή απουσία πολιτικών για την νησιωτικότητα και επανέλαβε το αίτημα για ειδική πρόβλεψη για τα νησιά σε κάθε νομοθέτημα.

Ειδικότερα για το θέμα του ΦΠΑ, ο Περιφερειάρχης τόνισε: **“Μας τραυμάτισε το 2015 η δημόσια επιχειρηματολογία ότι η κατάργηση των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά, ήταν απόδοση δικαιοσύνης. Η αδικία δύσκολα δικαιολογείται με δημοσιονομικά επιχειρήματα, πολύ περισσότερο σε μια περίοδο όπως η σημερινή,**

**όπου η χώρα έχει επιτύχει μεγάλα πλεονάσματα”.**

Τόνισε με έμφαση ότι το Νότιο Αιγαίο αποτελεί την μεγάλη ευκαιρία, που η χώρα πρέπει να αξιοποιήσει κατά το μέγιστο δυνατό τρόπο, στο πλαίσιο της γενικής προσπάθειας που καταβάλλεται για την παραγωγική και οικονομική της ανάταση, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι ο τίτλος που ο ίδιος θα έδινε στο Περιφερειακό Συνέδριο είναι **“Αναζητώντας λύσεις – Αξιοποιώντας την ευκαιρία”.**

Επικαλούμενος τους δείκτες του επενδυτικών σχεδίων που έχουν υποβληθεί από το Νότιο Αιγαίο, περίπου το 30% του συνόλου της χώρας, καθώς επίσης τις συνεχιζόμενες πρωτιές του τουρισμού από το 2015 μέχρι σήμερα, σε όλους τους επιμέρους δείκτες, σε συνάρτηση με την ισχυρή χρηματοδότηση του τουρισμού από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου – την πλέον υποχρηματοδοτημένη Περιφέρεια της χώρας – ο Περιφερειάρχης τόνισε ότι **“στο στοίχημα που λέγεται ανασυγκρότηση της ελληνικής οικονομίας, αυτός ο τόπος, το Νότιο Αιγαίο, έχει δώσει πολλά, έχει να πει πολλά και έχει να δώσει ακόμη πολλά”.**

Έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην εξαιρετική συνεργασία της Περιφέρειας με το Υπουργείο Τουρισμού και χαρακτήρισε **“καθαρή νίκη για τη χώρα ολόκληρη τη σταθερή πρωτιά των νησιών του Νοτίου Αιγαίου”**, επισημαίνοντας παράλληλα ότι η μεγάλη τουριστική ανάπτυξη των νησιών αναδεικνύει τις μεγάλες ελλείψεις σε επίπεδο υποδομών και δικτύων.

**“Πολλά νησιά δοκιμάζουν τα όριά τους, ορισμένα τα έχουν ξεπεράσει”**, σημείωσε ο Περιφερειάρχης και κάλεσε την κυβέρνηση να αντιμετωπίσει το Νότιο Αιγαίο σαν μια μεγάλη ευκαιρία, μια περιοχή που έχει ανεξάντλητες δυνατότητες συνεισφοράς στην οικονομική ανάκαμψη της χώρας και για το λόγο αυτό πρέπει αναλόγως να στηριχτεί, με συγκεκριμένο σχέδιο, με χρηματοδότηση και με διοικητική επάρκεια.

Καταλήγοντας ο κ. Χατζημάρκος κάλεσε την κυβέρνηση σε συνεργασία πάνω στον κοινό στόχο της παραγωγικής και

οικονομικής ανασυγκρότησης του Νοτίου Αιγαίου και της χώρας συνολικά:

***“Κοιτάζουμε μπροστά το καλύτερο αύριο που αξίζουμε. Οι επιδώσεις και η προσφορά του Νοτίου Αιγαίου δεν είναι παρά ένα κλάσμα των δυνατοτήτων μας. Υπάρχει πολύ ισχυρό κοινό έδαφος, πάνω στο οποίο μπορούμε να δουλέψουμε μαζί δημιουργικά για να βελτιώσουμε τις συνθήκες διαβίωσης του λαού μας”.***